

奋进工布

聚焦民生实事 践行为民初心

林芝市税务局工作亮点扫描

本报记者 胡文 王珊

“感谢林芝市税务局为纳税人缴费人召开的一场别开生面的税企座谈会，认真听取了我们的困难、疑惑、经营现状及涉税需求。尤其是针对从农牧民手中收购茶叶等农产品难以取得增值税普通发票的问题，提出了可行性方案，当场领取了农产品收购发票。”这是林芝市税务局收到的易贡茶场感谢信。

近年来，林芝市税务局坚持以党建为引领，推动党建与税收深度融合，组织开展形式多样的群团文化活动，积极为税务干部“在岗学习、在岗成才”提供平台，凝聚起干事创业的精气神。“十三五”期间累计减免各类税费超过8亿元，为林芝市经济社会发展作出积极贡献，同时还获得了全国文明单位、全国青年文明号、全国税务系统先进单位等多项荣誉。

党建引领提站位

林芝市税务局坚持党对税收工作的全面领导，坚定税务机关首先是政治机关的定位，发挥党建在税收各个领域的引领作用，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为党委的“第一议题”长期落实。深化基层党组织建设，在全区率先完成全部县（区）局党委设置；强化支部建设，优化支部结构和人员

设置，将党支部打造成坚强有力的战斗堡垒。加强党员的教育管理。严肃党内政治生活，大力开展红色教育和革命传统教育，着力增强广大党员的宗旨意识和党性修养，自觉坚定“四个自信”、增强“四个意识”、做到“两个维护”。加强作风建设。结合模范机关建设，大力开展“作风建设专项整治着力解决形式主义突出问题”专项行动，系统各类会议时间缩短60%，发文数量减少40%。严肃党规党纪。在国税地税征管体制改革、增值税改革、个人所得税改革、减税降费政策落实、“不忘初心、牢记使命”主题教育、新冠肺炎疫情防控、深化政治巡察等重点工作中，通过成立减税降费临时党支部、巡察工作临时党支部、疫情防控党员志愿服务队等形式，发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

税务文化凝聚力

提炼以“铸魂、力行、拓新、有为”为核心理念的“林税初心”税务文化品牌，各县（区）结合自身实际，形成独具特色的“林税初心”子品牌，打造以“梅、兰、竹、菊、莲、松”为主要内容的“廉政文化长廊”，将“崇法守纪、忠诚担当、兴税强国”的中国税务精神实体化。建设尼洋税苑机关内景观，引导干部在践行社会主义核心价值观

和中华优秀传统文化的同时，自觉遵守职业道德、社会公德和家庭美德。

坚持实施“人才兴税”战略，连续4年开展“春训大讲堂”活动，集中开展干部业务培训，采取税务干部自己“讲”、全员集中“学”的方式，讲党史党课、讲税收业务、讲生活百科，给年轻干部搭建展示自我的平台，让“讲”的得到锻炼、“听”的得到收获，拓宽干部成长渠道，激发干部工作热情，健全人才梯次培养机制，提升干部队伍整体素质。自活动开展以来，共计97名税务干部参加授课，600余人次参加学习，顺利完成活动各项任务。

优化服务树形象

林芝市税务局深入落实税收工作“服务经济社会发展、服务纳税人缴费人、服务税收干部”的工作思路和要求，把“三个服务于”同步谋划、同步推进、同步落实，有力营造良好的税收工作内外部环境。在服务经济社会发展上更好地担当，把税收工作融入到地方经济社会发展大局去谋划、去思考、去落实，在严格组织税费收入基础上，做好税收经济分析，当好党委、政府决策的参谋和助手，争取地方党委和政府以及相关部门的支持配合，更好地形成税收共治的合力。在服务纳税人缴费人

更好地履职，深入开展“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”，不断加强税务软硬件建设，大力提升电子税务局和网上办税能力，依托东西部协作优势，在“智慧税务”建设上作出有益探索，让纳税人缴费人“多走‘网路’、少跑‘马路’”；加强税务人员的业务技能培训和职业道德教育，合理配置窗口资源，不断提高工作效率，以更加优质的服务赢得纳税人缴费人的认可。

在服务税务人上更好地尽责，始终坚持“严管善待、倾情带队”的理念，用心用情带好队伍，最大限度地为干部成长创造平台和机会。用好职务与职级并行制度，激励干部干事创业，做好事业编干部管理，优化人员岗位配置，充分调动干部积极性。深化在岗学习、在岗提升、在岗成才理念，加强对专业骨干、岗位能手的培养、激励和使用，在全系统树立比学赶超、勤学苦练的鲜明导向。做好老干部工作，积极为老有所乐、老有所养、老有所为创造良好的条件。注重经费向基层倾斜，进一步改善基层办公生活条件，努力把基层县局建成干部的“家”，尽全力解决基层干部的后顾之忧，让广大干部能够扎根边疆、奉献基层，守土有责、守土尽责。

筑牢免疫屏障



为筑牢全民健康免疫屏障，保障人民群众生命安全，林芝市人民医院新冠疫苗免费接种工作自1月7日起全面开展以来，采取“固定+流动”的接种方式，按照“应接尽接、突出重点、保障安全”的原则，精心组织、科学规划，全力推进林芝市所有适龄人群科学有序接种。

本报记者 胡文 王珊

工布江达县嘎木村老党员贡嘎：

初心不改 使命不忘

本报记者 胡文 王珊

在工布江达县嘎木村的村道及农田上，我们总能看到一位80多岁的老人戴着红红的袖标巡逻。为了嘎木村的和谐稳定，为了让乡亲们过上和睦幸福的生活，50年来，他风雨无阻、默默坚守，带着村子强起来、富起来，对村里的付出远胜于对自己家庭的付出。

这位老人的名字叫贡嘎，他说：“作为一名共产党员，我只想为乡亲们做些力所能及的事！”当年30岁的他，壮志满怀地加入了中国共产党，并立誓：“党走到哪里，我就跟到哪里！”

贡嘎，金达镇嘎木村人，1939年5月出生，1969年7月加入中国共产党，党龄达52年。他曾是金达镇聘用干部，工龄25年，按照当时的工作资历可以转为公务员，但贡嘎不忘养育他的村庄，不忘要为乡亲们作贡献的初心，选

择回到嘎木村担任村党支部书记，这一干就是15年。贡嘎俯首甘为孺子牛的奉献精神、以身作则的先锋模范行为逐渐影响和改变着整个嘎木村。2010年，嘎木村实现“户户有党员”，也成为全区第一个“户户党员村”，这离不开贡嘎的功劳。

退休不褪色，贡嘎虽然从党支部书记卸任10余年，但村里的各项活动，工作总能看到他老人家的身影。2016年11月，嘎木村成立了党员义工队，贡嘎一直担任夕阳红小分队的队长。夕阳红小分队主要由老党员组成，他们利用“草坪广播站”积极宣传各项方针政策及西藏新旧对比，入户走访、宣讲宣教，把党的声音传到了嘎木村的家家户户。在每年的农忙季节，大部分青壮年都不在村里，贡嘎便带头接下村里的政策宣传、邻里互助、村容村貌综

合整治等工作任务，继续在嘎木村发挥老党员余热。

耳濡目染下，贡嘎的一对儿女也被培养成了政治觉悟高、思想意志坚定、全心全意为人民服务的好孩子。女儿央宗曾担任嘎木村妇联主席，在贡嘎的教育和培养下，央宗在工作及其他村里的事务上都很出色，她常说：“做事要认真，做人要诚实，这也是阿爸经常跟我们讲的一句话。”儿子阿旺次成在服役。贡嘎老人常说，儿子是他的骄傲，替他实现了为祖国奉献的理想，也不负党和国家的培养，屡次建功。

浓密偏黑的头发、炯炯有神的眼睛，虽已是82岁高龄，但贡嘎与同龄人相比显得精神矍铄。村民总是说：“这人闲不住，总喜欢找点事情来做！”在他的指导下，以“小喇叭、小超市、小茶馆、小书屋、小窗口、小广场”六小工程建设为抓手的村级组织活动场所作用发挥越来越明显，以“支部+能人”“支部+合作社”为发展思路的村集体经济收益越来越好。

老党员贡嘎，虽然年纪大了，但他服务家乡、服务群众的初心不减；虽然岗位退了，但他带动发展、指导前进的使命不变。他勤勤恳恳工作、踏踏实实做人，不求名利，为农村发展建设默默奉献。他用自己的行动，在平凡的岗位上做出不平凡的事迹，在平凡中创造属于自己的不凡人生。

时讯快递

5G 远程互联网医疗 技术走进边境村

本报巴宜电（记者 胡文 通讯员 徐进）近日，位于林芝市米林县南伊珞巴民族乡琼林村的卫生室来了一位68岁的珞巴族老人。村卫生室姚医生仔细询问病史并完成查体后，认为需要进行肝脏、胆囊、胰腺、脾脏超声检查，于是通过视频语音向林芝市人民医院远程超声中心发起检查申请呼叫，约30秒，视频语音接通了林芝市人民医院超声科。

在超声科专家的指导下，姚医生协助老人做好检查准备，专家通过5G远程互联网医疗技术操作B超超声机械臂为老人进行了约15分钟的腹部彩超检查，检查完成后约3分钟，一份清晰并附有图片的超声报告自动生成，结果显示老人的肝脏、胆囊、胰腺、脾脏及门静脉系统未见明显异常声像。

2019年7月，广东省第九批援藏工作队米林县工作组援助米林县以来，在广东省第九批援藏工作队等有关单位的大力支持和帮助下，始终坚持民生援藏，围绕人才、技术、管理、服务等方面，致力于县域基本医疗卫生保健服务能力提升，扎实推进智慧互联网医院及互联互通建设，先后为琼林村卫生室配置安装了“叮咛健康”远程智能医疗系统和设备，远程心电图、血压、血氧饱和度、呼吸监测系统和设备，全科医生系统（BMJ）、广东远程医疗平台、远程B超等互联网设备，并与林芝市人民医院、广东省第二人民医院、珠海市人民医院等有关医疗机构实现互联互通，有效解决了边境村群众看病难的问题，为群众带来了便利、带来了“福音”。

截至目前，米林县人民医院和米林县藏医院完成了新一轮医院信息化建设，实现了诊疗服务信息化，建成4个远程医学会诊平台和1个远程心电图分中心，并覆盖了乡（镇）、村，依托5G技术实现了远程会诊、远程电子处方、远程心电图、直播示教、远程培训教学等功能，让边境村群众在家门口就能直接享受到三甲医院高水平的优质医疗保健服务。

林芝两级法院

“铁腕执行”增强“我为群众办实事”实效

本报巴宜电（记者 胡文 王珊）近日，林芝市、县两级法院同步开展执行攻坚专项行动，“三项举措”推进“铁腕执行”，以法律手段保障人民群众合法权益，增强“我为群众办实事”实效。

强化队伍政治站位。结合政法队伍教育整顿，以政治理论学习凝聚队伍向心力，打造一支有能力、有担当、对党 and 人民高度忠诚的执行队伍。明确执行工作人员的责任和要求，一方面，建立季度数据通报制度，分析执行案件过程中存在的问题、执行质效存在的短板，制订整改措施和工作方案；另一方面，不定期分析研判案情，加强政治思想教育，激励执行干警克服畏难情绪，全身心投入工作，竭尽全力完成预定任务，推动工作落实。

拓展线上查控范围。充分利用执行网络查控系统，多渠道、全方位查控被执行人财产，同时利用微信、指挥中心等方式约谈被执行人，促使其主动履行义务。规范执行措施，用足用尽失信“黑名单”、限制高消费等线上强制措施，积极拓展失信惩戒新方式。充分利用司法网络拍卖，切实提升资产处置变现速度。第一季度，林芝市、县两级法院联合相关部门曝光失信被执行人57人次，当事人自动履行义务后屏蔽28人；限制高消费78例，当事人自动履行义务后解除27例（其中，限制购买飞机票455人次、购买火车票7人次）；网络拍卖1件，成交1件，拍卖成交金额251万元。

紧盯重点案件、人群。把涉民生案件及刑事财产刑案件执行作为当前执行工作的重点抓紧抓好，定期集中进行会商，调整执行思路，有针对性地开展集中执行行动。积极加强与金融、公安等职能部门沟通协调，有效地保障民生，切实维护当事人的合法权益和司法权威。加强信用联合惩戒，深入推进涉公职人员身份被执行人信息推送机制建设，配合做好全市2500余名人员的诚信核查，助力诚信社会体系建设。

据悉，2021年第一季度，全市法院共受理执行案件500件，实际到位金额为3155万元，执行案款到位率为80.48%，无财产可供执行案件终本合格率100%。

林芝市税务局

积极开展便民办税“春风行动”

本报巴宜电（记者 胡文 王珊）自国家税务总局和自治区税务局启动“2021年我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”以来，林芝市税务局积极主动作为，坚持以人民为中心的发展思想，突出“优化执法服务·办好惠民实事”主题，在全市深入开展“春风行动”，创新推出13大类38项109条便民办税缴费举措，切实为群众办实事解难题，着力提升全市纳税人缴费人满意度和获得感，积极推动林芝市经济高质量发展。

群众诉求快响应。为切实响应和解决影响办税缴费体验的实际需求和问题，全市各级税务机关大力开展“问需求·促提升”纳税人座谈16次，电话调查260户，通过办税大厅就地调查、税收宣传实地走访等方式发放“我为纳税人缴费人办实事·便民办税春风行动扫描问诊单”等调查问卷1000余份，征集纳税人缴费人意见建议和需求69条，解决相关问题53条。

分类服务解难题。积极开展专题培训、“一对一”滴灌式培训，进一步加大政策辅导力度，为企业发展提供了可靠的政策支撑和优质的办税服务；全市累计开展各类纳税人政策培训18期，参训人员达850余人次。创新推出“央珍工作室”“寻找最美纳税人”“税费政策拍立得”“阿嘎解税”等各类特色税收宣传辅导亮点举措，进一步提高税收宣传的社会关注和纳税人缴费人的满意度。重点关注特殊人群，在坚持做好线上服务和同时持续优化线下服务，设立“特殊群体绿色通道”和“现金服务岗”，畅通全市老年人、残疾人等特殊人群现金缴纳税费的渠道。深化“银税互动”合作，实现“信用共享，以信促贷”，帮助小微企业解决融资难问题。一季度，全市通过“政银企对接会”现场及线下为纳税信用良好的企业借助“银税贷”平台累计发放贷款2836.4万元。